

Dr
The above is what was
received
N^o 1000
1870

Združenje pletilcev za dravsko banovino v Ljubljani

sporoča, da bo občni zbor združenja v nedeljo dne 3. aprila ob 9. uri dopoldne v pritlični dvorani Zbornice za trgovine, obrt in industrije v Ljubljani, Beethovnova ulica št. 16 s tem dnevnim redom:

1. Nagovor in poročilo predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
4. Poročilo nadzorstva.
5. Delože prispevkov za leto 1938.
6. Proračun za leto 1938.
7. Samostojni predlogi.
8. Slučajnosti.

Ker je verjetno, da ob deločni uri ne bo navzočih zadosti članov, se bo sklepalo o predmetih dnevnega reda eno uro kasneje, tedaj ob 10. uri dopoldne.

Samostojni predlogi se morajo po čl. 387 obrnega zakona predložiti upravi najkasneje tri dni pred občnim zborom.

V Ljubljani, dne 15. marca 1938.

Združenje pletilcev za dravsko banovino v Ljubljani.

Predsednik: Henrik Franzl. Tajnik: Karl Soss.

Protestiramo!

V poslovnem svetu Ljubljane je povzročila veliko razburjenje vest, da se bodo odpravili denarni pismonoši in da bodo dezar raznašali navadni pismonoši. Ze sedaj se ti preobloženi s pisemskimi pošilkami in ko odhajajo s pošte, so nekateri tako natovorjeni, da se komaj gibljejo. Sedaj naj ti reveži še prevzamejo skrb za denar! Kako naj bodo tej nalgi kos, je uganka, ki je ne reši nihče. Ker je pismonoš tudi mnogo premalo, donajajo pisma zlasti v oddaljene kraje mesta zelo kasno. Kaj naj sedaj ljudje ves dopoldne in še dali čape doma in čakajo?

Pošta je prometna ustanova in kot takšna mora vedeti, da je hitrost dostave ena njih prvih nalog. Če se to naloge ne zaveda, potem ni dorasla svojemu poslu. Če s sodanjim številom pismonoš ni zadostno ekspeditivna, mora pač nastaviti nove. Dohodkov ima itak dovolj, da to stori.

Zdi se pa, da se hoče nekdo proslaviti s tem, da varčuje pri vžigalnicah.

Uredba marke v avstrijskem v poštnem prometu

Avstrijska poštna hranilnica je prešla 27. marca v vseh oddelkih na nemško valuto. S tem dnem se prevedejo vsi računi v marke (1 RM = 150 S). Z 28. III. se že posluje v markah tudi za nakazila, čeke, skupne sezname in izplačila, vendaz bodo uradi do praklica še sprejemali stara nakazila in se tudi sprejema oboja valuta. Zato ne sme nihče spreminjati starih čekov. Avstrija ima torej dvojno valuto, kar velja tudi v nadrobnejem prometu, v trgovini in v gostinstvu. Za olajšanje preračunave so izšle priročne tablice.

Dve tehtni zadevi Maribora

Iz mariborskih gospodarskih krogov

Ze nekaj let se bori mariborsko gospodarstvo za razširitev že davno popolnoma izžrpanih telefonskih kablov. Ker se zadnja leta dodelitev telefonskih aparatov izvršuje le v onih redkih primerih, ako kdo telefon opusti, je naraslo število reflektantov na nove aparate že na blizu 200. Upoštevati je treba, da je dobil Maribor svojo telefonsko napravo, omejeno le na določeno število naročnikov, v predvojni dobi, ko je bil še malo-pomembno mesto, nazvano predmestje Gradca, skoraj brez vsake industrije, brez tujskega prometa itd. Od takrat, zlasti po vojni pa se je Maribor razvil v važno industrijsko, turistično-izhodno obmejno mesto, ki se je tudi po številu prebivalstva podvojilo. Da tako telefonsko omrežje ne more več ustrezati sodobnim gospodarskim potrebam je jasno vsakomur, ki pozna razvoj Maribora.

Raznortivajoč finančno stran gornje zahteve je pripomniti, da so sedanji kabli že skrajno obrabljeni in se morajo venomer popravljati. Samo snežne poškodbe stanejo vsako leto 20 do 30.000 dinarjev, da o silnem telefonsko-prometnem zastoj ob takih prilikah ne govorimo. Potrebščine za obnovitev in razširjenje te telefonske naprave za 200 naročnikov bi znašale največ pol milijona din, ki bi se krile na ta način: inštalacijske pristojbine znašajo za vsak aparat okoli 900 din. Ker bi bilo 200 novih naročnikov v najkrajšem času izpoljenih, bi dobil poštni erar že vrnutih 180.000 din, povprečna letna najamnine bi znašala — malo računano — 200.000 din, medkrajevni govori bi se povečali letno za najmanj 150.000 din. Iz tega sledi, da bi bila investicija v tih do trih letih kriva in bi postala donosna postopoma zaradi svoje dohodke, našemu gospodarstvu pa mnogo koristi v njegovem poslovanju.

Druga neizpodbitna potreba za

Maribor in njegovo okolico bi bila ustanovitev podružnice Poštne hranilnice. Kakor je statistično dokazano, je imela koncem I. 1937. centrala Poštne hranilnice v Beogradu 7637 čekovnih računov, podružnice pa: Zagreb 7445, Ljubljana 6642, Sarajevo 2610 in Skoplje 1467. Finančni minister je z novim pravkar sprejetim proračunom dosegel pooblastilo, da more dovoliti potrebne kredite v breme dohodkov Poštne hranilnice, ki so znašali v preteklem letu čistih 61.404.000 din, za ustanovitev novih podružnic v Dubrovniku, Splitu, Sušaku in Podgorici. Čudimo se, da je g. finančni minister pri ustanovitvi podružnic pozabil ravno na Maribor, ki ima v prometu s Poštno hranilnico vendar čisto drug pomen, kot n. pr. Podgorica s 139 ali pa Sušak s 105 imetniki čekovnih računov. Maribor ima sam nad 600 čekovnih računov, z okolico bivše mariborske oblasti pa 2170, t. j. mnogo več kot Skopje, kjer se že davno nahaja podružnica Poštne hranilnice. Da je naša zahteva tembolj utemeljena bi bilo omeniti, da je bilo v letu 1937. samo na mariborskih mestnih poštah okroglo 237.000 čekovnih in hranilnih vplačil, ki so znašala nad 371 milijonov din, izplačil pa 98.000 v iznosu 483 milijonov din.

Iz navedenih razlogov se vidi, da niso zahteve mariborskih gospodarstvenikov nikakoli utopijske temveč živa potreba važnega obmejnega mesta, ki je že sice večnega zastopavanja in brskanja. Zato tudi ne smemo odnehati od navedenih vneskozi upravičenih zahtev zlasti še, ker ne pomenijo za državo nikakih novih bremen. Zato je tudi hvalevredno, da je Maribor, trgovcem na svojem občnem zboru s svojimi rezolucijami zopet pozivilo zahtevo za izvršitev teh nujno potrebnih naprav, ki se ne smejo več izpustiti iz vidika.

Doma in po svetu

Za bana donavske banovine je imenovan Svetislav Rajić, dosednji namestnik bana.

Monsignor Mihael Arko, župnik in dekan v Idriji, je umrl v visoki starosti 81 let. Pokojnik je bil zelo delaven na cerkvenem, kulturnem in političnem polju ter je bil dolgo vrsto let tudi kranjski deželni poslanec. Bil je velika osebnost, ki je užival povsod veliko spoštovanje in ugled. Bodi mu ohranjen svetel spomin!

V Tuzli je nenadoma umrl poveljnik sarajevske divizijske oblasti general Velizar Antić. Zadel ga je kap.

Direktor srednje tehnične šole v Ljubljani Josip Reisner je bil upokojen in razrešen svoje dolžnosti. Direktor Reisner ima polna službena leta. Direktor Reisner je bil vreden naslednik idejnega ustanovitelja srednje tehnične šole in njenega ravnatelja Subica ter se je pod njegovim vodstvom zaved

povečal, z tudi močno afirmiral njegov ugled v vsej javnosti. Trajnih in nevenljivih zaslug pa si je pridobil direktor Reisner zlasti s svojo »Fiziko«, ki je učna knjiga, kakor je zlepa nimajo niti veliki narodi. Danes, ko kakovost šolskih knjig vedno bolj šepa, je visoki

EFKO

SVILENE SRAJCE ZA GOSPODE • DAMSKO PERILO IN SVILENE BLUZE • KOPALNE IN OBALNE OBLEKE

F. KOS LJUBLJANA ŽIDOVSKA UL. 5

nivo Reisnerjeve knjige posebno viden. Prof. Reisner se je udeleževal tudi v političnem življenju ter je kot poslanec zlasti mnogo storil za uradništvo in brez njegovega valikega dela bi bil uradniški zakon še mnogo težji za uradnike, s tem pa tudi še bolj usoden za kvaliteto naše uprave. Direktor Reisner je kot mož velikega obzolja in finega okusa imel velik vpliv tudi v slovenski družbi ter si je znal kljub svojemu odkritemu in odklonnemu nastopu za svoje prepričanje pridobiti ugled in spoštovanje tudi pri svojih političnih nasprotnikih. Iz vsega srca želimo direktorju Reisnerju, da bi v vsej sredi in uspešnosti preživel leta svojega skoraj prerogodnjega pokoja.

Na predlog prosvetnega ministra je bilo udeleženo v Kustvu uklenjeno.

Med jugoslovansko in bolgarsko vlado se začela pogajanja o uvedbi redne zračne službe med Beogradom in Sofijo.

Zagreško okrajno sodišče je odločilo tožbo »Ta-Tex« proti zagrebškemu županu, da ji mora ta zaradi zaprtja njene podružnice v Zagrebu plačati odškodnino. Sod-

šče je razsodilo, da je ta zahteva tuje veleblagovnice v zakonu popolnoma neutemeljena. Mogli bi mirno dostaviti, da se nikjer na svetu ne bi upala tuja družba sploh vložiti takšno tožbo.

Edward Mandel House, dolgoletni politični svetovalec pok. ameriškega predsednika Wilsona, je umrl v starosti 80 let.

V senatu je imel Mussolini velik govor o vojaški sili Italije. Dejal je, da so meje Italije že po naravi v Alpami, ki so ena saana utrdba, dobro utrjene. Pri 64 milijonih prebivalcev more Italija mobilizirati 8 milijonov vojakov, če pa mobilizira še mlajše letnike, more postaviti 9 milijonov vojakov. Vsa ta vojska pa je tudi dobro opremljena in v 876 tovarnah dela 580.000 vojaške disciplinirani delavcev neprestano potrebno orožje. Italija pa je tudi močna pomorska sila in v gradnji je že četrt milijona ton novih vojnihi ladij. Glede podmornic pa je Italija že danes prva sila na svetu. Italija ima v svojih zalogah dovolj nafte, da ta zadostuje za dolgo dobo. Pred štirimi leti se je začela reorganizacija Italijanskega letalstva, ki je dala sijajne rezultate. Po kakovosti so Italijanska letala med prvimi na svetu, glede števila letal Italija tudi ne zaostaja za prvimi silami na svetu in 58.000 delavcev dopolnjuje dan za dnem Italijansko letalsko silo. Italija ima danes skoraj 30.000 izvežbanih pilotov, ki so vsak hip pripravljene, da zasujejo nasprotnika z najboljšimi učinkovitimi in najbolj strahotnimi bombami. Med narodi na svetu velja sarko njih vojaški potencial in samo po tem se ravna tudi Italija.

Za pirhe lahko najugodnejše kupite v knjigarni Učiteljske tiskarne v Ljubljani: nativna peresa, pisomski papir, vizitke, vsakovrstne pisalne potrebščine, razglednice idr. Oglejte našo bogato izbiro papirnatih servisev.

Izšli so novi avstrijski predpisi glede količine deviz in denarja, ki jih smejo potniki vnašati v Avstrijo. Avstrijskega drobiža smejo potniki v enem mesecu odnesti iz Avstrije za 20 šilingov, tujih plačilnih sredstev pa za 30 šilingov. Za potovanja v Nemčijo ni nobenih omejitev. Iz tujine pa smejo prinesiti potniki v Avstrijo domačih plačilnih sredstev za 45 šilingov ali 30 mark. V obmejnem prometu je dovoljen prenos denarja do zneska 10 šilingov.

Legija je vsa motorizirana ter ji pripravljajo na Dunaju navdušen sprejem. Po nalogu ministra Göringa je bilo v Avstriji prepovedano vsako zviševanje cen. Vse cene se morajo postaviti na stanje, ki je veljalo do 18. marca.

Za potovanje v Avstrijo je še vedno potreben vizum, ki ga dajejo nemški konzulati.

Trgovci! Pripravljajte se za vsedržavni kongres trgovstva v Ljubljani!

Oton Habsburški je odvezal avstrijske legitimiste vsake dolžnosti do sebe in jim naročil, da ustavijo vsako politično udeleževanje ter da se posvetijo samo skrbi za svoje rodbine.

Nemška vlada je sklenila, da postavi bivšega kancelarja dr. Schuschnigga pred sodišče, ker da je kršil staro avstrijsko ustavo, porabil državni denar ter da je kriv justičnega umora nad justičiranim Planeto. Proces proti Schuschniggu bo najbrže v Leipzigu.

Seš davčne uprave v Metkoviću in več uradnikov je bilo aretiranih, ker je zmanjkalo v blagajni davčne uprave okoli četrt milijona dinarjev.

Ze v 24 urah

narva, plesni, klobuki, obleke, klobuki, šrobi in svetloška srajce, ovratke in manšete. Pere, suši, monga i lika domače perilo

tovarna JOS. REIC

Pojanski nasip 4-6. Selenburgova ul. Telefon št. 22-72.

Na torkov živalski sejem v Mariboru

so prignali 4 konje, 10 bikov, 91 volov, 239 krav in 14 telet, skupno 358 glav živine. Povprečne prodajne cene so bile: debeli voli 450-550 (za kg žive teže), poldebili voli 390-450, plemenski voli 475-6, biki za klanje 350 do 430, klavne krave debele 4 do 5, plemenske krave 4-510, krave za klobasarje 250-325, molzne krave 350-450, breje krave 375-425, mlada živina 420-550, teleča 5-7 din. Prodanih je bilo 216 glav živine.

Mesne cene: volovsko meso I. vrste 10-12, volovsko meso II. vrste 8-10, meso bikov, krav in telec 6-12, telečje meso I. vrste 10-14, telečje meso II. vrste 8 do 10, svinjsko meso sveže 10 do 14 din za kilogram.

Sejmi

3. aprila: v Tubinju, Zabukovju pri Sevnici.
4. aprila: v Kostanjevici, Vinici, Zdenški vasi, Maronbergu, Novem mestu, Loškem potoku, Št. Iliju pri Velenju, Sevnici, Murski Soboti.
5. aprila: v Šmartnu pri Litiji, Stari cerkvi pri Kočevju, Ormožu, Ptuj, Ljutomeru, Dol. Lendavi.
6. aprila: v Ljubljani, Celju, Ptuj, Trbovljah.
7. aprila: v Zagorju, Mokronogu, Turnišču.
8. aprila: v Cerkljah, Slovenski Bistrici, Sp. Gorjah, Lembergu, Št. Gotardu, Braslovcah, Ormožu, Mariboru.
9. aprila: v Žužembarku, Poljniku, Sv. Lenartu pri Laškem, Sv. Juriju pri Grosupljem, Celju, Brežicah, Trbovljah.

Štev. 3408/38.

Nabava

Državni rudnik Velenje razpisuje za Prometno upravo drž. rudnika Zabukovca na dan 20. aprila 1938. neposredno pismeno pogodbo za dobavo raznega orodja in materiala za kopalnico. Ostali pogoji pri podpisnem rudniku.

Direkcija drž. rudnika Velenje, dne 24. marca 1938.

Radio Ljubljana

Sobota dne 2. aprila. 12.00: Plošče — 12.45: Poročila — 13.00: Napovedi — 13.20: Plošče — 14.00: Napovedi — 17.00: Radijski orkester — 17.40: Strokovno šolstvo gradi temelje načrtnemu gospodarstvu II. pred. (inž. arh. Rado Kregar) — 18.00: Citraški trio »Vespa« — 18.40: Dvostranske pogodbe (Joško Rozman) — 19.00: Napovedi, poročila — 19.30: Nac. ura — 19.50: Pregled sporeda — 20.00: O zunanji politiki (dr. Alojzij Kuhar) — 20.30: Pisan glasbeni večer s sodelovanjem Malenškovega tria, španila »Skrajnčke«, terceta Stritarjevih, kvarteta Fantje na vasi, Kmečkoga tria in radijskega orkestra — 22.00: Napoved, poročila — 22.15: Radijski orkester.

Nedelja dne 3. aprila. 8.00: Flauta, igra Filip Bernard, vmes plošče — 9.00: Napovedi, poročila — 9.15: Prenos cerkvene glasbe iz franč. cerkve — 9.45: Postni govor (dr. Fr. Kimovec) — 10.00: Plošče — 11.00: Otroška ura: Gašperček — 11.30: Radijski orkester — 13.00: Napovedi — 13.20: Hajdrihove pesmi (Akademski pevski kvintet) — 18.00: Prenos iz Dravograda: Koncert obmejnih mladinskih zborov — 17.00: Gozdarstvo (inž. Karol Tavčar) — 17.30: Nadaljevanje prenosa iz Dravograda — 18.00: nju Kmečkoga tria, poje gđe. Föld-Slovenske narodne ob spremljavalca Županova — 19.00: Napovedi, poročila — 19.30: Nac. ura — 19.50: Slovenska ura: Klavirske točke izvaja prof. Marjan Lipovšek. — 20.30: Radijski orkester, vmes harmonika solo — 22.00: Napovedi, poročila — 22.15: Plošče.

Ponedeljek 4. aprila. 12.00: Plošče — 12.45: Poročila — 13.00: Napovedi — 13.20: Radijski orkester — 14.00: Napovedi — 18.00: Zdravniška ura (dr. Breclj) — 18.20: Plošče — 18.40: Slostvo ob letu 1943. (dr. Ivan Grafenauer) — 19.00: Napovedi, poročila — 19.30: Nac. ura — 19.50: Zamislivosti — 20.00: Prenos iz Maribora: Koncert Glasbene Matice, dirigent Marjan Kozina — 22.00: Napovedi, poročila — 22.15: Radijski orkester.

KNJIGOVEZNICA JUGOSLOVANSKE TISKARNE

reg. zadr. z o. zev.

LJUBLJANA, KOPITARJEVA 6

Nudi polzredno nizkih cenah: Salda-konte, štruce, Journale, šolsko zvezke, mape, odjemalne knjižice, risalno bloke itd.